Конспект 
образовательной деятельности в группе детей раннего возраста в МБДОУ «Детский сад №10»
Воспитатель: Ребрун Анна Александровна
Тема: «Игра с куклой»
Задачи:
1. Расширять опыт ориентировки детей в частях собственного тела (голова, лицо, руки, ноги, спина) и на игрушке, обозначающей человека.
2. Развивать речевую активность детей, используя куклу в качестве наглядного материала.
3. Закреплять умение детей здороваться и называть свое имя (по напоминанию взрослого).
Формы работы: общение со взрослым; художественное слово; во​просы; обыгрывание; поощрение; игровые упражнения; двигательная активность.
Форма организации детской деятельности: подгрупповая.
Оборудование и материалы: кукла, разрезная картинка (4 части)
Предварительная работа: показ и называние частей тела и лица на себе и на кукле в повседневном общении во время игр и режимных моментов, рассматривание частей тела и игрушек-животных, чтение стихотворений и потешек про части тела, игра – пазл разрезных картинок (4 части).
Планируемые результаты.
-  Знает части тела.
-  Здоровается по напоминанию взрослого, называет свое имя.
-  Эмоционально откликается на игру, предложенную взрослым, подражает его действиям, принимает игровую задачу.
-  Общается в диалоге со взрослым.
Ход занятия:
I часть - организационная
- Ребята, кто хочет поиграть, подходите ко мне. Поиграем?  (дети вместе с воспитателем выполняют игровое упражнение на ковре)
- Ручки маленьких ребят веселятся и шалят.
Вот мы хлопаем в ладоши: «Ах, какой денек хороший!» (хлопают в ладоши)
Посмотрите: можно ручкой показать на небе тучку (показывают           указательным пальцем)
Ну, а если грянет гром - ушки быстренько заткнем  (закрывают уши)
Можем пальчиком грозить: «Ну-ну-ну! Нельзя дерзить!» (грозят пальцем)
В дверь к соседу постучать: «Тук-тук-тук, идем играть!» (стучат кулачком)
(Раздается стук в дверь)
 - Ребята, вы слышите, кто - то стучится? Вы не знаете кто это? Хотите узнать? Тогда я пойду, посмотрю, а вы пока присаживайтесь (дети садятся на стулья, воспитатель вносит куклу). 
- Кто это пришел к нам в гости? (ответы детей)
- Правильно, это кукла. Давайте скажем ей: «Здравствуй!» (Малыши хором здороваются).
- Молодцы! А давайте спросим, как её зовут? (Воспитатель побуждает детей спросить имя у куклы)
- Меня зовут Катя (воспитатель говорит от имени куклы).
- Катя, меня зовут Анна Александровна. 
- А как тебя зовут? (воспитатель говорит от имени куклы) (Воспитатель побуждает детей назвать свое имя).
II часть - основная
- А давайте рассмотрим Катю. Посмотрите, какое у неё нарядное платье, красивый  большой бант. А где завязан бант? (ответы детей - на голове). 

- Что это, за яркие камешки блестят у Кати? (ответы детей — серьги). Где  находятся серьги? (ответы детей - в ушах) Одно ухо, другое ухо - два уха (воспитатель показывает на кукле).
- Ребята, посмотрите какое милое лицо у Катюши. А на лице…Что это? (воспитатель показывает, дети отвечают - глаза). Глаза, вот они. Какие весёлые у неё глазки. 
- Над глазами есть брови, веки и ресницы. Посмотрите, какие красивые, длинные ресницы. Они нужны для того чтобы защищать глаза от пыли и грязи. 
- Что еще есть у Кати на лице? (воспитатель показывает, дети отвечают - нос) Посмотрите, нос. Вот он. 
- А это что? (воспитатель показывает, дети отвечают - рот) Вот и рот. Молодцы!
- Красивая Катя? (ответы детей) 
- Ребята, посмотрите какой у Кати браслет. На чем у Кати браслет? Покажи нам свои руки Катя. Одна рука – вторая рука. 
- Дети, а вы заметили какие нарядные туфли у Кати? На что обуты туфли? (ответы детей – на ноги) 
- Ребята, а Катя думает, что ноги нужны только для того чтобы носить красивые туфли. Так ли это? А для чего же нужны ноги? (воспитатель побуждает детей на ответы - чтобы бегать, играть, ходить).
- Ребята, Катя говорит, что вы очень веселые и предлагает поиграть в игру. Хотите поиграть? Катя будет у вас спрашивать, а вы ей отвечать и показывать.  (Игра «Потеряшки» - воспитатель проговаривает текст, дети показывают части тела).
Где же, где же ваши ножки, где ваши ножки?    Поочередно вынести ноги  вперед 
Вот-вот, наши ножки, вот наши ножки!          Потопать ногами
Где же, где же ваши ручки, где же ваши ручки?   Вынести руки вперед слегка
Вот-вот, наши ручки, вот наши ручки.               Потряхивая ими
Где же, где же ваши ушки, где же ваши ушки?    Закрыть ладонями уши
Вот-вот, наши ушки, вот наши ушки.              Открыть уши
Где же, где же ваши глазки, где же ваши глазки? И Закрыть ладонями глаза
Вот-вот, наши глазки, вот наши глазки.            Открыть глаза
- Катя говорит, что вы большие молодцы, все правильно отвечали и ни разу не ошиблись. А давайте и мы с вами научим Катю одной интересной игре. Встанем возле стульчиков и играем вместе с Катей.
(Динамическая пауза проводится 2 раза)
Для чего ребяткам ножки?              Гладить свои ноги.
Чтобы бегать по дорожке!              Топать ногами.
Для чего сыночку ушки?                Трогать руками уши. 
Чтобы слушать погремушки!            Изображают в руке погремушку
Для чего ребяткам ротик?               Касаться руками губ. 
Чтоб у мамы молоко пить!
              Имитируют, пьют молоко
Для чего ребяткам глазки?              Показывать глаза, брови. 
Чтоб смотреть на краски!
               Посмотреть по сторонам
Для чего ребяткам спинка?              Гладить руками спину движениями
Чтоб валяться на простынке!            вверх и вниз.              
Для чего малыш родился?
               Потянуться
Чтобы маму радовать!                   Хлопки в ладоши.
- Как весело мы поиграли! Вам понравилось? Ребята, а Катя, что то загрустила, вы не знаете почему? Давайте спросим. Катя, ты почему такая грустная ты же с ребятами играла в весёлую игру?  (Катя «шепчет» на ухо воспитателю)
- Дети, наша гостья загрустила, потому что хотела нам на память оставить свою фотографию в красивом платье, но вспомнила, что однажды, когда она  играла, со своим щенком Шариком, то он нечаянно её разорвал. Посмотрите, вот все что от неё осталось («фото» разрезанное на 4 части).
- Ребята, а мы сможем помочь Кате? Как? (ответы детей)
- Дети, а давайте соберем все части «фотографии». Кто хочет помочь? (воспитатель вместе с детьми собирает разрезную картинку, проговаривая и закрепляя части тела).
- Молодцы ребята! Мы вместе помогли Кате, и теперь она опять стала веселой и говорит вам спасибо за помощь.
III часть - заключительная
- А еще Катя говорит, что вы очень любознательные, умные и добрые ребята, знаете много интересных игр и ей бы очень хотелось остаться у нас в гостях и еще поиграть с вами. Предложим  Кате остаться?
- Катя, оставайся у нас мы тебе покажем нашу группу, игрушки, угостим вкусным чаем и научим играть в новые игры.
Продолжение деятельности
Воспитатель предлагает детям поиграть с Катей в игру «Покажи».
- Ротик есть?
- Ах, вот он, ротик,                  Дети показывают свой рот
Глазки есть.                          Показывают глаза
И есть животик,                      Гладят живот
Ножки, ручки,                       Поглаживают ноги, руки
носик есть,                           Показывают нос        
Пальчики - аж десять штук!         Показывают кисти рук, с пальцами   
Барабанят: тук-тук-тук.          Указательными пальцами  изображают барабан 
Всё на месте у Катюшки, 
даже маленькие ушки.                 Показывают уши
